

打通联系服务群众“最后一公里”

滕州法院成功化解了大量诉前矛盾纠纷

晚报讯(通讯员 孔令海)

去年以来,滕州法院按照党的群众路线教育实践活动的总要求,充分发挥人民陪审员来自基层、贴近百姓的独特优势,采取人民陪审员驻庭工作和在社区、村居、企业等地设立人民陪审员工作室的做法,打通联系服务群众“最后一公里”,成功化解了大量矛盾纠纷,收到了较好的法律和社会效果。

原告徐某某诉被告满某某、孙某某财产权属纠纷一案,

双方为谁是受赔偿车辆的出资人、事发货车的保险由谁出资等问题发生争执,案件调解工作陷入僵局。为了妥善化解双方的纠纷,该院驻姜屯法庭人民陪审员宋世良与办案法官连续5次深入到大彦村,对双方进行调解工作。当人民陪审员与承办法官第5次入村调解时,迟迟不肯接受调解方案的孙某某说:“为了我们的案子,你们确实是费心了,没日没夜地来了多少趟了,我是铁人也

被你们感化了,同意调解”。

“因为人民陪审员了解社情民意,当事人听得进、信得过,特别在婚姻家庭、邻里关系等方面案件中,促进双方和解的效果非常明显。”该院姜屯法庭庭长董长华介绍说,去年以来,该院贯彻党的群众路线教育实践活动总要求,扎实开展人民陪审员进社区、进村居、进企业、进医院、进校园“五进”活动,将人民陪审员工作推向纵深发展。陪审员

工作室有效整合了诉讼指导、送达保全、巡回审判、协助执行等职能,群众不出社区即可接受法律咨询和各项诉讼服务。同时,工作室还建立了委托调解、联合调解等诉调对接机制,对到法庭起诉的简易纠纷委托人民陪审员先行调解,人民陪审员对发现的民间矛盾也可随时通知法官开展联合调解,有效发挥起桥梁和纽带作用,切实将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

山亭法院司法透明网上“晒”裁判文书

晚报讯(通讯员 孙清华)为进一步提高司法透明度、保障公众知情权、强化司法监督,山亭区法院严格按照《最高人民法院关于推进三大平台建设的若干意见》要求,采取四项措施,不断提高裁判文书上网工作。截至目前,该院已在网上“晒”出近40份裁判文书。

一是建立长效工作机制。

召开推进司法公开工作会议,统一思想,提高认识;成立领导小组,负责领导、组织、协调、监督裁判文书上网工作相关事宜,层层分解任务,切实抓好落实,建立分工协作、各负其责的长效工作机制。

二是建立规范工作机制。制定实施细则,对裁判文书上网工作从时间、范围、技术等

方面进行规定,确保文书上网工作规范有序开展;由审管办负责组织、实施裁判文书上网工作,建立裁判文书上网公布工作台账,定期进行通报,并负责对相关部门的指导、监督和考评工作;各相关业务庭室指定专人负责裁判文书上网工作,确保裁判文书上网的时效性。

三是建立考核督促机制。

将裁判文书上网工作纳入部门、审判人员年度考核,与部门、个人评先评优挂钩,并定期通报文书上网数量、质量、存在的问题等情况,并要求相关部门限期整改落实;若裁判文书有不宜上网的情形,应当提出书面意见及理由,由部门负责人审查后,由分管院长审批决定,重大案件需提交审委会讨论决定。



近日,力源送变电公司开展消防安全知识培训,着重讲解了如何正确使用消火栓、灭火器和逃生缓降器等消防器材,并组织员工对模拟火灾现场进行实际扑救操作。(通讯员 陈宏 厉奎 摄)

“零点行动”确保了节日期间消防安全

晚报讯(记者 邵士营 实习生 陈君)2月13日晚,市中区公安分局举行元宵节消防大型“零点行动”,全区各公安派出所民警及消防大队全体人员参加了启动仪式。

仪式结束后,该局领导带队深入人民公园花灯会现场、本色KTV等人员密集场所开展消防安全夜查。主要对各场所的消防设施器材配备是否齐全并完整好用,疏散通道数量是否足够、是否畅通无阻,员工是否掌握基本的消防安全知识,消防控制室值班人员是否在岗在位等情况进行了全面排查。

检查结束后,针对检查中发现的问题,当场提出了整改措施,责令其限期改正。同时,要求各场所要高度重视消防安全,加强日常消防安全管理,维护保养好消防设施和灭火器材,坚决遏制重特大火灾,特别是群死群伤恶性火灾事故发生。

峄城冬季严打刑警情大幅下降

消除了社会隐患,群众安全满意度进一步提高

晚报讯(记者 邵士营 实习生 陈君)12日上午10时,峄城区公安分局召开了冬季严打整治行动新闻发布会,并在峄城区广场举行了冬季严打整治行动集中宣传活动。

记者从新闻发布会上了解到,峄城区公安分局自2013年11月1日起,在全区范围内开展的冬季突出治安问题专项整治行动,有力维护了全区的社会治安稳定。通过开展一系列的专项整治行动,峄城区的治安状况平稳,110有效警情和“两抢一盗”案件大幅下降,人民群众的安全满意度得到了进一步提高。

这次冬季严打整治行动以“破案件、挖团伙、除黑恶、打流窜、追逃犯、抓整治、促防范”为主线,打防结合、以打促治,切实净化社会环境,坚决消除社会隐患。

据了解,2013年,全区共有

144天没有刑事警情,其间共发生“两抢一盗”案件859起,同比下降35.7%,其中盗窃832起,同比下降36.15%,110警情4877起,同比下降15.81%,下降幅度位居全市第一。与此同时,2014年春节期间,该区没有发生影响大的刑事案件以及治安灾害事故,仅发生一般刑事案件3起,同2013年春节期间相比下降了25%,其中,4天没有发生刑事警情。

据统计,2013年11月份以来,峄城区公安机关共抓获犯罪嫌疑人98名,破获刑事案件399起,打掉犯罪团伙11个,抓获团伙成员47名。除此之外,该区抓获“两抢一盗”犯罪嫌疑人37名,抓获逃犯34名,破获“两抢一盗”案件190多起。破获各类经济犯罪案件8起,抓获犯罪嫌疑人11名,为群众挽回经济损失2000多万元。在全国打击互联网违法犯罪专项行动

中,相继侦破了“红树林”网站非法经营案、“10·09开设赌场案”等案件,扣押涉案银行卡23张,电脑13台,冻结赃款200万元,峄城公安机关在此次的专项行动中取得了显著的战果。

随后,在峄城区广场冬季严打整治行动集中宣传活动现场记者看到,峄城区公安机关分成消防安全体验区、打击成果展示区、公安业务咨询区三个区域,将缴获的部分赃物、消防用具、安全宣传单等进行展示,并现场向市民讲解安全、防骗知识,提醒市民提高防范意识。”市民何传振说道。

市民李女士告诉记者,孩子经常向家长要钱去商店买饮料喝,也从来没有仔细看过这些饮料是否是正规厂家生产的,甚至在你还没看到,孩子就已经将饮料喝下肚。孩子喝假冒伪劣的饮料对身体造成很大的伤害。通过这次展示的假冒

伪劣产品,提高了防范意识,注重品牌意识、重视食品安全。

“我觉得举办这个宣传活动很好,不仅可以让市民了解公安机关的工作,同时,也可以提高市民的防盗防骗防抢意识,以及如何辨别假冒伪劣产品。今天特地带两个孩子过来感受一下,从小培养他们的防范意识。”市民何传振说道。

“这次新闻发布会是2014年峄城区公安分局召开的第一次新闻发布会,在下一步的工作中,我们将建立新闻发布会的长效机制,实行新闻发布会常态化,定期或不定期的召开新闻发布会,向人民群众汇报公安工作,通报社会治安状况,公布部分典型案例,介绍周边地区发案规律以及特点,宣传防盗防骗防抢常识,提醒广大群众增强安全防范意识,提高防范能力。”峄城区公安分局副局长周田在发布会上说。

民警带孤寡老人观赏花灯

晚报讯(记者 邵士营 实习生 陈君)“这花灯可真好看呐。”89岁的老人冯玉英站在人民公园展出的马年花灯前笑呵呵地说道。12日上午,在解放北路派出所民警的搀扶下,来自晓青老年公寓的4名孤寡老人,走进公园欣赏花灯。

上午10点左右,解放北路派出所民警将4名孤寡老人从老年公寓接到人民公园。89岁的老人冯玉英喜笑颜开的在两名民警的搀扶下,漫步在公园长廊观赏“八仙过海”、“财神到”、“国粹脸谱”等神态万千的花灯。“听说今年的花灯好看,一直想来看看,可岁数大了腿脚不好,没想到民警小张一路搀扶着我嘘寒问暖,比自己家的孩子还要细心,心里特别感动,不是一家人,却比亲人还要亲啊。”冯玉英老人说。

记者发现在游玩中,老人们个个兴奋不已,与搀扶着他们逛灯会的民警们有说不完的话、问不完的事,不时发出爽朗的笑声。

70岁的孔祥元拉着民警的手激动地说:“以前俺干环卫工的时候,风雨无阻,起早贪黑地扫大街很忙,俺从来没有来公园看过花灯。现在老了不忙了,可出不了远门没法过来看。这次多亏了民警同志带俺过来,俺好久没有这么高兴了。”

“元宵节是一家人团圆的日子,我们希望通过这次带孤寡老人看灯展的方式,让这些老人们感受到社会对他们的关爱和家庭的温暖。”解放北路派出所副所长张裕娟告诉记者。

“电子眼”抓获街头行窃嫌疑人

晚报讯(通讯员 王思笑)近日,峄城区公安分局底阁派出所通过视频监控平台,将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人赵某某抓获。

1月29日,恰逢底阁镇年集,有群众向派出所反映,在街上一名妇女有扒窃嫌疑。派出所民警通过监控平台发现该嫌疑人,并迅速通报集市便衣巡逻队对其进行跟踪守候,并在其扒窃时将其当场抓获。

经查,1月29日,这名妇女共在底阁农贸市场扒窃多起,窃得现金1640元,目前,已被刑事拘留。

滕州交警现场揪出31名“酒鬼”

晚报讯(通讯员 张国超 王爱华)“站住,别跑!”远处突然传来的一阵急促呼喊声和脚步声,划破了夜晚的宁静。顺着声音传来的方向望去,三五名身穿警服的警察正在追击一名弃车逃逸的司机。尽管司机企图一跑了之,但仍被动作敏捷的警察抓住了。“经检测,你血液中的酒精含量为39mg/100ml,涉嫌酒驾。依据《道路交通安全法》,你的驾驶证将被扣十二分……”在铁的证据面前,试图逃逸的司机懊恼地垂下了头,表示接受处罚。

这是2月12日滕州交警当晚开展的酒驾专项整治集中行动的一个镜头。为强化社会治安管控,加大春运交通安全管理力度,滕州市交警大队联合巡警、防暴和有关派出所在全市范围内扎实开展了多警种联动酒驾专项整治集中行动。

雷厉风行的整治行动如同当头一棒,让很多“酒鬼”司机顿时清醒过来。铁面无私的处罚更是一记警钟,用严厉的教训给他们上了生动的一课。

市民王某涉嫌酒驾被逮个正着,酒精检测仪显示为69mg/100ml。“我就喝了一杯白酒,平时我喝一斤都没事,你看,我走直线一点问题都没有。”虽然王某一再辩称自己酒量很高,但在法律面前,同样受到了严厉的惩处。

“从我们最近几次行动的检查结果来看,有些驾驶员法制观念淡薄,缺少社会责任感。此次酒驾专项整治集中行动中,我们结合实际情况,打破常规,科学布警,强化了重点时段的查纠力度,突出规范执法,强化安全防护,并加强与刑事技术、医疗卫生部门的联系配合,大力完善血液检测联动机制,确保酒驾治理行动落到实处。”滕州市交警大队大队长马运涛说道。

在此次集中行动中,滕州市交警大队共出动警力236人次,警车53辆次,查处各类交通违法170余起,其中饮酒驾驶30起,醉酒驾驶1起,无证驾驶7起,假牌假证2起,携带管制刀具2起,为广大人民群众营造了良好的道路交通环境。